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IHA-2600 Hydraulijarjestelmien mallinnus ja simulointi. Tentti Ml.5.2009. 
Matti Linjama 

Tehtava 1: Mitka tekijat hankaloittavat hydraulijarjestelmien mallinnusta ja 
simulointia? (6p) 

Tehtava 2: Allaolevan kuvan hydraulijarjestelmassa venttiili 1VI avataan 
ajanhetkella I] ja suljetaan ajanhetkella 12. Selita mita tapahtuu ja miksi 
tilavuusvirralle Qja tilavuuden paineelle p. Hahmottele paperille tilavuusvirta- ja 
painekayrat ajan funktiona (merkitse myos syotto- ja tankkipaine painekuvaajaan). 
Oleta etta venttiili on aarettoman nopea, etta jarjestelma saavuttaa tasapainotilansa 
ennen ajanhetkea 12ja ettajarjestelmassa ei ole ilmaa. (6p) 
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Tehtava 3. Mistli asioista hydraulisylinterin kitka riippuu? Piirra tyypillinen 
kitkakayra. Miili suuruusluokkaa kitkavoimat yleensa ovat verrattuna sylinterin 
maksimivoimaan? (6p) 

Tehtava 4: Vastaa seuraaviin kysymyksiin: 
a) Kuristus lapaisee 8 l/min 1 MPa paine-erolla. Kuinka paljon sarna kuristus 

lapaisee 1.8 MPa paine-erolla? (2p) 
b) Missa tilanteissa nestetilavuuden paine kasvaa? (2p) 
c) Mitka tekijat vaikuttavat nestetilavuuden teholliseen puristuskertoimeen? (2p) 

Tehtava 5: Mitka ovat hydraulimoottorin simulointimallin inputit ja outputit? Mitka 
ovat moottorin ja hitauskuonnan valiset vuorovaikutukset? Piirra periaatteelinen 
lohkokaavio. (6p) 


